

目 录

摘要&关键词	错误!未定义书签。
1 引言	2
1.1 研究目的及意义	2
1.2 调速系统研究现状及发展趋势	2
1.3 论文研究的主要内容	2
1.4 小结	3
2 直流电动机的调速方式以及双闭环的引入	3
2.1 直流电动机转速方程	3
2.2 双闭环调速系统介绍	4
2.3 小结	6
3 双闭环调速系统数学模型的建立	6
3.1 双闭环调速系统的电路原理图	6
3.2 双闭环调速系统的动态结构图	7
3.3 双闭环调速系统的反馈系数	10
3.4 小结	11
4 调节器的设计	11
4.1 调节器的工程设计方法	11
4.2 工程设计对象及要求	11
4.3 电流调节器的设计	12
4.4 转速调节器的设计	14
4.5 小结	16
5 MATLB/Simulink 仿真与结果分析	16
5.1 单闭环直流调速系统仿真	17
5.2 电流环的仿真	18
5.3 双闭环系统仿真	19
5.3 转速调节器与电流调节器工作状态分析	21
5.4 小结	22
6 总结与展望	22
6.1 总结	22
6.2 展望	23
参考文献	24
谢 辞	26

双闭环直流调速系统设计与仿真

摘要：直流调速系统在工控领域有广泛的应用，在工程实际中，双闭环直流调速系统具有调速范围宽、稳定性好、精度高等优点。所谓双闭环是指在开环直流调速系统中加入转速反馈调节器与电流反馈调节器。本文通过工程设计方法对直流调速系统进行参数设计，通过 Simulink 对系统进行在线建模仿真，分析系统的动态结构以及稳态性能，通过仿真结果证明双闭环系统的优良性能。

关键词： 直流电动机，转速调节器，电流调节器，双闭环调速，Matlab-Simulink

1 引言

1.1 研究目的及意义

双闭环直流调速系统是以电机学为基础，并根据控制理论，将直流电动机作为被控元件组成闭环系统，从而使调速系统具有更加稳定的调速性能。因为直流调速系统被应用在广泛工业领域，它的运行性能决定着工业生产的效率与精度，所以它在工业领域有着重要地位。此外，伴随着电力电子器件的高速发展，调速系统已经转向数字化与交流调速方向，并且对直流调速系统的研究是调速系统进一步发展的基础。因此，无论是对个人学术发展还是对国家工业未来的发展，研究直流调速系统都具有重要的现实意义。

现如今，无论是在教学理论研究上还是在工业、生活的实践应用上，直流闭环调速系统都已经处于成熟阶段，它的控制规律、性能特点和设计方法等是我们进一步学习深层次的直流电机调速与交流电机调速的基础。通过深入研究双闭环调速系统，深刻理解系统各方面特点，发挥其优点，弥补其不足，使其能够适用于各种工作场合，提高其使用效率。并以此为基础，再对交流调速系统进行研究，使之能够应用于国民经济各个生产领域。

1.2 调速系统研究现状及发展趋势

传统的电机调速系统大多应用模拟器件通过电路连线将各器件连接在一起构成的系统，这种系统通过模拟信号调节系统转速。但是，随着微电子技术、集成半导体技术和自动控制技术的发展，传统调速系统的模拟控制器件正在被高性能的数字控制芯片代替，各种先进控制算法的应用也大大提高了控制效率与控制精度。目前，调速系统已经发展进入了数字控制阶段，我国相关领域的研究已经有了较成熟的理论与技术，并且与之相关的自主研发的调速系统已经在国内得到了应用，在交交变频调速与交直交变频调速领域我国也已经趋近于发达国家水平^[1]。但是在对交频调速系统要求较高的领域，我国的技术依旧落后于发达国家，相关的技术性问题并没有得到解决。

随着全球科技日新月异的发展，调速系统的发展必然要向着适应更高精度与更大功率场合的方向发展。总体来说，在未来的一段时间里，调速系统在工业领域的重要地位不会发生改变，相关的调速系统也会进一步发展。随着国内各种人才的涌现，未来我国的调速技术必然会赶上甚至超越发达国家。

1.3 论文研究的主要内容

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：

<https://d.book118.com/356014053121010215>